
Ata da Reunião do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Geração de 
Renda do Município de Petrópolis.

Às quinze horas e trinta minutos do dia dez de maio de dois mil e onze, na 
sede  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  nas  Indústrias  de  Alimentação  de 
Petrópolis e Três Rios, situada na Rua Marechal Deodoro, n° 209 – sobreloja – 
sala 215 – Centro – desta cidade, a presença de Conselheiros e Suplentes, 
conforme a lista de presença em anexo, o Sr. Luiz Eduardo Moreira Peixoto 
assumiu a presidência da reunião e deu início aos trabalhos, e o Sr. Cláudio 
Eduardo  Pomin,  Secretário  Executivo  do  Conselho,  verificou  a  lista  de 
presença e constatou ter quorum, em seguida realizou a leitura e aprovação da 
ata  da  reunião  anterior,  que  foi  feita  algumas  alterações  e  correções.  Foi 
realizada  da  leitura  da  ata  da  reunião  da  Câmara  Técnica.  O  Sr.  Claudio 
Eduardo  Pomin  fez  a  leitura  do  ofício  de  Convocação  para  a  reunião  na 
SETRAB para apresentação do novo representante Sr. Sérgio Sveiter, e leu 
também o relatório da reunião. Em relação aos cursos depende da autorização 
da Câmara Técnica para ser enviada as solicitações para o PLANSEQ/RIO. O 
Sr.  Ary  Pinheiro  de  Almeida interrogou para  saber  se  já  tem formulário  ou 
alguma planilha sobre os cursos. O Sr. Claudio Eduardo Pomin, esclareceu que 
a  planilha  tem  que  ser  preparada  juntamente  com  os  ofícios  que  foram 
enviados para os sindicatos com o pedido de sugestão de qualificação para as 
áreas necessárias de acordo com cada entidade, e como muitas entidades não 
responderam as solicitações, resolve entender o prazo até o dia 13 de maio 
para que as entidades enviem suas demandas. É a equipe do PLANSEQ que 
determina quais serão os cursos de qualificação para Petrópolis de acordo com 
nosso pedido. O Sr. Haroldo Marques Tenente, comentou que é preciso ter 
uma escola, algum espaço mais central disponível para quando abrir os cursos. 
Sr. Luiz Eduardo Moreira Peixoto, o que mais pedem em Cuiabá, são cursos de 
qualificação na área de Construção Civil. Temos que acelerar o projeto para 
termos os cursos. Sr. Iomar Bento Torres, precisamos enviar um representante 
do conselho para possível avaliação dos cursos, ser avisados sobre os cursos, 
de onde vem, qual a data, horário, se tem vale-transporte. Sr. Luiz Eduardo 
Moreira Peixoto disse sobre o curso de camareira realizado no final do ano 
passado, preparou as meninas para os grandes eventos que o Rio de Janeiro 
irá receber como, por exemplo, as olimpíadas. Passando aos informes, a Sra. 
Célia Matta, trouxe para o conselho a campanha de enfrentamento contra a 
Violência Sexual Infantil e Adolescente, para os sindicatos estarem divulgando. 
O  Sr.  Luiz  Eduardo  Moreira  Peixoto  justificou  suas  ausências  em algumas 
reuniões, em seguida nos informou que a Secretaria de Trabalho, Assistência 
Social  e  Cidadania,  têm muito  apelo  social,  e  precisa  fortalecer  o  lado  do 
trabalho. Já temos CRAS e estamos ampliando para 12 CRAS. Propôs que 
fosse constituída uma comissão para criar um selo da região.

O projeto de padronização dos camelôs, por evento (carnaval,  natal  de luz, 
etc.) as lojas também são enfeitadas com o padrão de cada festa, a cidade 



entra no clima, propôs também a criação de um FORUM para discutir diversas 
políticas públicas relacionadas com o trabalho e renda em nosso município e 
na região serrana. Nós somos o único Município que não houve que na área de 
emprego devido as grandes chuvas do início do ano.  Em relação ao cesta 
cheia,  nos informou que são 37 comunidades sendo assistidas  pelo  cartão 
imperial  (+ ou – 5600 cartões), para serem utilizados no comércio,  gerando 
emprego e renda local. A próxima reunião do COMTER será realizada na Sede 
da Federação das Indústrias do Estado do Rio de Janeiro, situada na Avenida 
Dom Pedro I, n° 579 – Centro – nesta cidade, às 15h. Nada a mais havendo a  
tratar, a presente reunião foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e cinco 
minutos,  cuja  ata  lavrada  por  mim,  Claudio  Eduardo  Pomin,  Secretário 
Executivo  do  COMTER  e  assinada  por  mim,  e  por  Luis  Eduardo  Moreira 
Peixoto, que presidiu a reunião, e após sua aprovação, assinada também pelos 
demais conselheiros presentes.  
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